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Yleisradion tehtävää ja rahoitusta arvioiva parlamentaarinen työryhmä 

1. kokouksen pöytäkirja 

Aika: perjantai 27.10.2023 klo 14.00 
Paikka: Eduskuntatalo, Kabinetti 1 
Puheenjohtaja: kansanedustaja Matias Marttinen 
 
Jäsenet: Paikalla 
 

kansanedustaja Mari-Leena Talvitie (kok.) 
kansanedustaja Joakim Vigelius (ps.) 
kansanedustaja Teemu Keskisarja (ps.) 
kansanedustaja Pinja Perholehto (sd.) 
kansanedustaja Johan Kvarnström (sd.) 
kansanedustaja Jenni Pitko (vihr.) (etänä) 
kansanedustaja Jussi Saramo (vas.) 
kansanedustaja Henrik Wickström (r.) 
kansanedustaja Mika Poutala (kd.) 
 
Poissa 
 
kansanedustaja Jouni Ovaska (kesk.) 
kansanedustaja Harry Harkimo (liik.) 

 
Sihteerit: 

 
Yksikön johtaja Sini Wirén, liikenne- ja viestintäministeriö 
Erityisasiantuntija Sara Vänttinen, liikenne- ja viestintäministeriö 
Ylitarkastaja Eero Salojärvi, liikenne- ja viestintäministeriö 
Viestintäsuunnittelija Anni Takanen, liikenne- ja viestintäministeriö 
Erityisasiantuntija Eliisa Reenpää, liikenne- ja viestintävirasto 

 
 1. kokouksen avaus 
 

Puheenjohtaja Marttinen avasi kokouksen ja toivotti työryhmän jäsenet tervetulleiksi. 
Työryhmän sihteeristö esittäytyi lyhyesti.  
 
2. Keskustelu työryhmätyöskentelystä ja työsuunnitelmasta sopiminen 
 
Puheenjohtaja esitti, että kokoukset pidettäisiin lähtökohtaisesti perjantaisin kello 14.00 
– 16.00. Keskiviikko 8.11. poikkeus, jolloin kokousajaksi sovittiin kello 8.00 – 9.30. 
Syksyn kokousajoiksi päätettiin: 
 

- Ke 8.11.2023 kello 8.00 – 9.30 (kokoukseen kutsutaan kuultavaksi 
Yleisradion toimitusjohtaja) 

- Pe 17.11.2023 kello 14.00 – 16.00 
- Pe 24.11.2023 kello 14.00 – 16.00 
- Pe 1.12.2023 kello 14.00 – 16.00 

 Pöytäkirja  
 27.10.2023  
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Sovittiin, että kokoukset pidetään läsnä eduskunnassa ja etäosallistuminen mahdollista 
vain poikkeustilanteissa. Syksyllä tarkoitus keskittyä keskeisten sidosryhmien 
kuulemiseen. Kuulemiset voidaan järjestää osin suullisesti ja osin kirjallisesti. Toimialan 
kuulemisen lisäksi tärkeänä pidettiin muun muassa valtiovarainministeriön kuulemista 
työn alkuvaiheilla, jotta perustiedot rahoituksesta saataisiin työryhmän tietoon. 
Keskusteltiin myös vierailuiden järjestämisestä eri mediayhtiöihin ja niiden 
uutistoimituksiin. Vierailuihin voitaisiin pyrkiä järjestämään yksi kokonainen päivä 
esimerkiksi tammikuussa. Vierailuja tullaan pohtimaan tarkemmin syksyn kokouksissa.  
 
Työryhmän tehtävät 
 
Puheenjohtaja kävi lyhyesti läpi työryhmän tehtävät: 
 

- Arvioida Yleisradion rahoitusta 
- Arvioida Yleisradion suhdetta kaupalliseen mediaan 
- Arvioida Yle-lain muutostarpeita  
- Tarkkarajaistaa Ylen tehtäviä 
 

Asioiden käsittelyjärjestyksestä sovittiin, että työ on luontevaa aloittaa pohtimalla 
Yleisradion ja kaupallisen median suhdetta mm. kuulemisten kautta. Työryhmän jäsenet 
voivat lähettää ehdotuksia kuultavista tahoista puheenjohtajalle ja sihteeristölle. 
Kuultavien listaan palataan seuraavissa kokouksissa.  
 
Puheenjohtaja toivoi keskustelua YLE:n julkisesta palvelusta ja rahoituksesta 
kohtalaisen varhaisessa vaiheessa työryhmän työtä. Tätä kannatettiin myös muiden 
jäsenten toimesta. YLE-lain muutostarpeet mm. tehtävien osalta ehdotettiin käytäväksi 
läpi viimeiseksi. Pidettiin tärkeänä, että myös Yleisradiota koskevia avoimuusvelvoitteita 
pohditaan työryhmän työn yhteydessä. Asioiden käsittelyjärjestys päätetään 
työsuunnitelmassa, jonka luonnos esitetään seuraavassa kokouksessa nyt käyty 
keskustelu huomioiden.  
 
Sihteeristöltä kysyttiin käynnissä olevien lainsäädäntöhankkeiden, kuten EU:n 
medianvapaussäädöksen vaikutuksesta työryhmätyöhön. Sihteeristö totesi, että 
säädösehdotusta koskevat neuvottelut ovat EU-tasolla edelleen kesken, ja että ehdotus 
ei sisällä velvoitteita, jotka olisivat suoraan kosketuksissa työryhmän tehtäviin. 
Keskusteltiin lyhyesti myös mm. oikeusministeriön johdolla käynnissä olevasta 
julkisuuslain soveltamisalan arvioinnista. 
 
Työryhmän tiedonhankinnan osalta sovittiin, että tietopyynnöt menevät kootusti 
sihteeristön kautta. Sihteeristö perustaa sähköisen työtilan, jonka kautta 
taustamateriaalia voidaan jakaa yhteisesti koko työryhmälle, ml. Satosen työryhmän 
käsittelemät selvitykset. Myös Yleisradion hallintoneuvoston tilaamien eri selvitysten 
hyödyntämistä selvitetään. Mahdollisen erikseen tilattavan selvityksen osalta sihteeristö 
totesi, että työryhmän työtä varten on varmuuden vuoksi varattu LVM:ltä summa (30.000 
euroa) selvityksen toteuttamiseen. Selvitys tai selvitykset tulisi kuitenkin tilata 
suhteellisen nopeasti, sillä selvitystyön hankintaprosessi veisi itsessään jo joitain 
viikkoja. Puheenjohtaja totesi, että materiaali työryhmän työskentelyä varten pyritään 
saamaan ensisijaisesti tietopyyntöjen kautta. Keskustelua voidaan kuitenkin käydä, 
mikäli jatkossa tarvetta erilliselle lisäselvitykselle ilmenee. Keskustelussa tietoa toivottiin 
kansallisen tilanteen lisäksi muun muassa sekä pohjoismaisesta että laajemmin 
eurooppalaisesta ja länsimaisesta yleisradiotoiminnasta ja siihen liittyvästä 
mediapolitiikasta. 
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Työryhmän viestintä 
 
Sovittiin, että työryhmän työtä koskevat kyselyt ohjataan puheenjohtajalle.  
 
Puheenjohtaja toi työryhmän jäsenille esille toiveen työryhmän riittävästä 
neuvottelutyörauhasta. 
 
Puheenjohtaja päätti kokouksen.  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Liitteet  
 
Jakelu Työryhmän jäsenet ja sihteerit 
 
Tiedoksi  
 


